

Депутатские будни

Каждый депутат-коммунист обязан как можно чаще встречаться с избирателями, проводить приём граждан, стараться ответить на каждое их обращение и письмо. Два раза в неделю я, как депутат областного Законодательного Собрания провожу приём жителей Калуги. В Калуге приём организован в Калужском городском комитете КПРФ по адресу: г. Калуга, ул. Кирова, д. 44, к. 5, тел. 56-59-44. Кроме этого, регулярно выезжаю в города и сельские районы области. Обнинск, Малоярославец, Сухиничи, Думиничи, Хвостовичи... Беру с собой юриста, общественного корреспондента газеты «Коммунист Калуги». Провожу эту работу совместно с секретарями районных и городских комитетов (они оповещают население через местную печать, расклеивают объявления, присутствуют на приёме).



● На приёме депутата — жители города Малоярославца.

ПОСТОЯННЫЕ ВСТРЕЧИ с гражданами — это партийное требование и одновременно долг депутата — помочь людям обижённым, попавшим в сложную ситуацию. На бюро обкома и горкома КПРФ наши депутаты периодически отчитываются о своей работе с избирателями.

Полномочия депутата в существующей системе ограничены. Но звоню, иду в органы исполнительной власти, пишу депутатские запросы в прокуратуру, МВД, различные министерства области и организации... Требую, прошу, призываю к содействию... Порой проводим пикеты, небольшие митинги, публикуем критические статьи в партийной печати. Довольно часто проблемы людей удаётся решить. И чувствуешь большое удовлетворение. Но, может быть, сузу субъективно, число проблем растёт.

И ещё скажу: Дело это сложное. Мне в жизни со многим пришлось сталкиваться — и хорошим, и плохим. Но порой после приёма чувствуешь себя сложью. Люди столько тебе доносят, что представить невозможно. Хотя понимаю, что я-то слушаю, а они с этой болью месяцами и годами живут.

Расскажу только о последних приёмах жителей по личным вопросам в городах Калуге, Обнинске и Малоярославце.

Анатолий Борисович проживает в Обнинске. Пожилый человек, ему исполнилось 80 лет. Ветеран обратился с жалобой на неправильный пересмотр пенсии. Анатолию Борисовичу были даны разъяснения по расчёту размера пенсии Пенсионным фондом России.

Жительница Обнинска обратилась по поводу снятия взыскания на производство и ликвидации льгот. Как оспорить решение работодателя и независимой экспертизы о снятии взыскания? Наш юрист С.Н.Личман обстоятельно разъяснил Людмиле Васильевне все нюансы этого вопроса, подсказал, что нужно обращаться в трудовую инспекцию, чтобы проверить все решения, насколько закономерно все соблюдено, требовать проведения государственной экспертизы.

Жители дома № 88 в г.Обнинске по улице К.Маркса обратились с жалобой: их, даже не уведомив, перевели в другую управляющую компанию. В квартирах стоят приборы учёта холодного и горячего водоснабжения, электроснабжения, а квитанции выставлены по общим нормативам, существующая расчётная база не используется. Обратились в жилищную инспекцию, помощь им не оказали. Жители боятся оплачи-

вать квитанции: деньги пойдут неизвестно куда, пропадут. Все эти вопросы взяты на контроль и по ним направлены депутатские запросы.

В квитанциях за капитронт указаны неправильные данные и выставлен долг. Что делать? С таким вопросом на приём в город Обнинск приехала жительница города Белоусово Жуковского района. Её проконсультировали, разъяснили. Депутатский запрос направлен в Фонд капитального ремонта.

Ветераны Обнинска Рэм Викторovich Сегень и Гранд Арамович Мартирович поблагодарили депутата за оказанную помощь и подняли вопросы по социальной поддержке ветеранов труда, организации качественного электроснабжения населения, вывозу и переработке ТБО, благоустройству территорий. Все эти вопросы будут внимательно проанализированы и взяты на контроль.

В Малоярославце ветеран Олег Фёдорович Мальков обратился с просьбой к депутату о помощи в публикации его статьи. Марина Васильевна накануне направила все необходимые материалы в главную партийную газету «Правда», редакция с автором вышла на связь, статья ветерана принята к публикации.

С криком о помощи на приём в Малоярославец пришла одинокая пенсионерка. Она рассказала, что 17 ноября во время перезаключения договора в банке её обманули, и женщина не может узнать, правильно ли ей переоформили депозит. Ветеран с моим помощником была направлена в банк для получения выписок из нескольких счетов по вкладам. Документы направлены в Управление МВД области для рассмотрения. Вопрос на контроле.

Мною был направлен запрос в Городскую управу Калуги — провести проверку, рассмотреть соответствие организации освещения улиц города световому дню, особенно пересмотреть организацию освещения улицы Ленина, принять меры по улучшению освещения улиц города Калуги. Этот вопрос был поставлен по моей инициативе на сессии областного парламента во время «Правительственного часа». 22 ноября на сессии по организации наружного освещения улиц города Калуги выступил первый заместитель Городского Головы — начальник управления городского хозяйства г.Калуги А.А.Дмитриев.

По информации Городской управы, сейчас на территории муниципального образования «Город Калуга» имеется 18 325 световых точек. Общая протяжённость линий освещения составляет 602 тыс. метров. Выполнены работы по реконструкции сети наружного освещения на 25 объектах: протяжённость сети составляет 28 507 м, установлено светильников — 667 шт. До конца 2017 года планируется выполнение работ ещё на 2 объектах: протяжённость сети которых составляет 1 757 м, количество светильников — 68 шт. По итогам 2017 года, протяжённость сетей составит — 30 264 м. Планируемое количество светильников — 735 шт.

Организация наружного освещения дворовых территорий, пешеходных переходов, улиц города в тёмное время суток — вопрос серьёзный. Он не снимается с повестки дня, организованы проверки, по результатам которых будут приняты дополнительные меры. Но он решается и находится на контроле. На днях мне пришлось поехать в Москву на «Экспрессе», свет на улице рано утром горел. Хорошо.

Депутат Законодательного Собрания Калужской области, заместитель руководителя фракции КПРФ Марина КОСТИНА.

Уже более 8-ми лет я возглавляю ТСЖ «Терепец-1». Быть председателем жилищного комплекса — дело нелёгкое. Наш дом по улице Бульвар Моторостроителей, 12 строили долго: отдельными секциями, причём за время строительства сменилось несколько застройщиков. В результате одну секцию так и не достроили, поэтому с 2006 года в нашем доме образовалась брешь. Ладно, если бы дома вообще не было, так ведь его построили до 4-го этажа и на этом строительство замерло. Надолго!

В ТЕЧЕНИЕ 10-ти лет в нестройное собрались различные компании, неоднократно устраивали пожар, поэтому наряды правоохранительных органов стали постоянными гостями на заброшенном объекте. Страшно было то, что детвора часто бегала по заброшенному зданию, и такие прогулки могли закончиться непредсказуемо.



● Встреча Н.С.Фёдорова с жителями микрорайона Терепец города Калуги.

Проблемы обманутых дольщиков

что незавершённое строительство будет завершено лишь к 2019 году. Но, если в 2010-м году участники долевого строительства уже не надеялись вселиться в оплаченные квартиры и потеряли веру в благополучный исход, то я решил всё-таки решить этот важный для них вопрос. Дело в том, что по сведениям различных источников и как обычно городским слухам, дольщики боялись, что на квартиры в доме могут претендовать количество дольщиков в несколько раз больше, чем их было на самом деле.

Когда я в 2015 году был избран депутатом Законодательного собрания, то лично изучил вопрос долевого строительства и решил довести нерешённую проблему жильцов до логического завершения. И жильцы моего дома меня услышали, то есть они активно помогли мне в сборе различных документов. Возможно, что совпадение моей напористости и поддержке самих жильцов, а также содействия депутата М.В.Костиной, в 2016 году стройка ожила, и дом начали строить. К лету 2017 года дом был почти готов.

Фонд строительства пообещал работы на Бульваре Моторостроителей завершить ко 2-му кварталу 2018 года. То есть, дольщики уже смогут заселиться в свои готовые квартиры уже к апрелю 2018. Такое решение подтверждает, что мы, депутаты, с 2010 года работали не зря, настойчиво одолевая запросы Губернатора и Министров Калужской области. Это значительный вклад нашей Коммунистической партии в ускорение решений социальных проблем населения.

В ходе мероприятия были также рассмотрены строительные площадки ещё 4-х многоквартирных домов, в возведении которых используются средства дольщиков. Было отмечено, что в домах по улицам Пухова, Маяковского, Пригородной и Дружбы застройщик неэффективно использует средства дольщиков. Это приводит к увеличению сроков сдачи жилья, а иногда и к фактической остановке строительства. В свою очередь, застройщики заверили, что жильё будет введено в эксплуатацию уже в 2018 году. Вопрос о сдаче жилья встанет рабочей группой на особый контроль.

губернатору Калужской области А.Д.Артамону. И в то, теперь уже далёкое время (2010 год) губернатор ответил,

Но затем строительство опять прекратилось и мне пришлось приложить немало усилий, чтобы сдвинуть строительство

Депутат Законодательного собрания Калужской области от КПРФ Николай ФЕДОРОВ.

Почему нас становится всё меньше?



Пора обсудить вопрос о демографической политике, проводимой в современном государстве, и осмыслить что изменилось в этом плане за последние четверть века и в какую сторону — худшую или лучшую.

нормально и хорошо, но, если задуматься, для общества — это показатель его «нулевого» развития в плане воспроизводства и увеличения численности населения страны. Положительной динамики в решении этого вопроса мы добьёмся тогда, когда современные «матери-героини» будут иметь как минимум троих детей потому что один ребёнок в семье, — это демографическая катастрофа для государства, мы «уходим в минус», а, проще говоря, — вымираем.

Да, так было при социализме, потом пошло-поехало: годы «перестройки», уничтожение СССР, финансовый дефицит 1998 года, развал всех отраслей экономики и сельского хозяйства — всё это отнюдь не способствовало повышению рождаемости в России и сегодня мы попали во вторую «демографическую яму» — особенность которой является то, что за время правления стран Б.Ельциным, которому за «заслуги» перед Отечеством отгрохали одноимённый «Дворец памяти», в период с 1992 по 1999 годы естественная убыль (вымирание) населения страны составила 5 871 828 человек, а процент рождаемости был самым низким за все последние десятилетия.

А теперь вернёмся в наше время и проанализируем что изменилось к лучшему. Если в Советской России физически здоровая и умственно полноценная женщина в возрасте до 25 лет не имела детей, — это считалось аномалией, сейчас всё наоборот: престижная работа, деньги, служебная карьера, фитнес-клубы и сауны, богатенький муж-чиновник и прочие атрибуты нынешней жизни для современной женщины являются приоритетом, а о наследнике можно и после тридцати, а то и к сорока годам задуматься. Хотя и у этой возрастной категории россиянок уже определившихся в жизни и работающих на производстве, в

учреждениях и фирмах свои проблемы. Для начальника женщина на работе, — это «палка о двух концах», с одной стороны, как правило, в подавляющем большинстве стран мира женский труд оценивается ниже мужского, а с другой — если у работницы заболели дети, то ей нужно будет оплачивать больничный лист, а любому работодателю, особенно если он индивидуальный «ЧПшник», это не выгодно, несколько таких случаев и в худшем случае могут нанести ущерб в увольнение, а в лучшем ей придётся брать отпуск за свой счёт. И это ещё не самое страшное, хуже моральный аспект, который некоторых впечатлительных родителей доводит до стрессов и депрессий; — это когда стоит наша труженица возле станка, расплаивает платы РЭА или сидит за компьютером, а в голове после просмотра телевизионных новостей мысли не о работе, а типа: «Не случилось ли чего с моим ребёнком в детском саду, в школе или оздоровительном лагере?». Я, конечно, утрирую, но разве такое было при социализме?

А если поехать в деревню и посмотреть что творится там, ведь испокон веков в крестьянских семьях проблем с рождаемостью не было. Поехали, только многих деревень на географической карте России уже не существует; за последние неполные тридцать лет с лица земли стёрты более 30 000 деревень и посёлков, а правительственная «оптимизация» (читайте — уничтожение) сельских мекланков, школ, библиотек и клубов отнюдь не способствует улучшению демографической ситуации, а если прибавить к этому проблемы со связью и состояние дорог, тогда вы поймёте мысли современной крестьянки, что: «Лучше остаться живой и здоровой чем иметь шанс не добраться до районного или областного роддома», а де-

ревенские бабки-повитухи наверное уже все вымерли.

Следующее звено этой цепи — жилищная проблема. Создается новая семья среднего достатка, молодые своей жилищной не имеют и живут с родителями, а в таких условиях если «жизненное пространство» ограничено, конфликтные ситуации неизбежны. Через определённое время на свет появляется «третье поколение» и конфликты перерастают в семейные войны, иногда даже с реальными жертвами и пострадавшими. И выхода тут два: или снимать квартиру минимумом за 8 000 руб. плюс «коммуналка», или, используя материнский капитал, на который в Калуге можно купить 8–10 квадратных метров площади, идти в банк и брать кредит на покупку остальных метров для кухни, коридора и ванной. Первый вариант — никакой перспективы в ближайшем будущем увеличить численность семьи, а второй — вообще «петля на шею», потому что российские банки, — это клещи-вампиров на теле трудового народа.

Есть хороший способ улучшить демографическую ситуацию в стране, но для России он из области фантастики: необходимо принять закон, по которому каждая семья, где родился ребёнок полагалась бы бесплатная однокомнатная квартира, родился второй — получить «двушку», а если дети разнополые — то и трёхкомнатную, представляете какой бы «демографический рывок» мы совершили?

Если серьёзно: по сообщению пресс-службы Правительства Калужской области в нашем регионе всё хорошо — активно развиваются системы социальной поддержки, растёт число многодетных семей, не плохо с рождаемостью, но смею вам напомнить данные Федеральной службы государственной статистики по Калуж-

ской области; если за десять месяцев текущего года из числа родившихся вы вычтёте число умерших, то получите цифру «минус» 3 235 человек. Это значит, что больше людей умирает, чем рождается. Если сложить все субъекты Российской Федерации и оценить годовую скорость вымирания населения, то легко рассчитать, что лет через 150 россияне прекратят своё существование. К этому факту можно добавить ещё и авиакатастрофы, взрывы жилых домов и шахт, стихийные бедствия, массовые ДТП и пожары, уносящие человеческие жизни, людей, погибших от рук террористов и любителей «боярышника», а также других спиртосодержащих суррогатов, тогда скорость полного вымирания нации значительно вырастет.

И последнее: какие из всего этого можно сделать выводы? Все звенья той цепи которые называются демографическим кризисом, стагнацией промышленности, проблемами ЖКХ, уничтожением советской науки, образования и медицины, генотипом сельского населения и нравственной деградацией общества соединились между собой и образовали такой замкнутый круг, по которому нам ходить ещё долго и долго, а многие господа чиновники и депутаты всех уровней, которые обязаны решать все проблемы населения, и заботятся только об улучшении личного благосостояния и совершенно не осознают, что терпение у народа может скоро закончиться. Однако: поживём — увидим.

Олег КОЗЛОВ, коммунист, электромонтёр Калужского приборостроительного завода «Тайфун».

Официальная статистика по Калужской области

Среднемесячная начисленная заработная плата в Калужской области в ноябре 2017 г. составила 34850 рублей

Суммарная задолженность по заработной плате в Калужской области на 1 декабря 2017 г. составила 71 млн. 960 тыс. руб. В том числе: ЗАО «Думиничский завод» — 905 тыс. руб., ОАО «Кировский завод» — 28 млн. 800 тыс. руб., ЗАО «Розовый сад» (Малоярославецкий район) — 35 млн. 288 тыс. руб., АО «Калужское опытное бюро моторостроения» г.Калуга — 6 млн. 967 тыс. руб.

Задолженность сложилась из-за отсутствия собственных средств организаций.

На октябрь 2017 г. в области 20,6 тыс. человек или 3,8% экономически активного населения — безработные.

В области в третьем квартале 2017 г. в режиме неполного рабочего времени работало 7,2 тыс. человек. Численность работников списочного состава, у которых в третьем квартале имелись случаи простоя, составила 2,1 тыс. человек.

Прожиточный минимум в третьем квартале 2017 г. составил на душу населения — 10028 рублей; для

трудоспособного населения — 10806 рублей; для пенсионеров — 8428 рублей; для детей в возрасте до 15 лет включительно — 9941 рубль. На 1 октября т.г. средний размер назначенных месячных пенсий составил 12 930,74 рубль.

Реальные располагаемые денежные доходы жителей области в октябре 2017 г. по сравнению с октябрём 2016 г. повысились на 2,6%.

В ноябре 2017 г. по сравнению с ноябрём 2016 г. потребительские цены на товары и услуги повысились на 3,6%.

Подорожали (ноябрь 2017 г. к ноябрю 2016 г.): продовольственные товары (без овощей, картофеля и фруктов) — на 2,2%, колбасные изделия и продукты из мяса и птицы — на 3,5%, рыба и морепродукты пищевые — на 3,5%, масло сливочное — на 17,3%, молоко и молочная продукция — на 6,9%, кондитерские изделия — на 2,8%, хлеб и хлебобулочные изделия — на 5%, общественное питание — на 3,4%, алкогольные напитки — на 5,2%.

Подорожали (ноябрь 2017 г. к ноябрю 2016 г.) непродовольственные товары — на 3,7%, одежда и бельё — на 5,2%, обувь кожаная, текстильная и комбинирован-

ная — на 5,7%, моющие и чистящие средства — на 4,9%, табачные изделия — на 7,7%, мебель — на 2,3%, электроприборы и другие бытовые приборы — на 1,2%, строительные материалы — на 2,9%, легковые автомобили — на 1,8%, бензин автомобильный — на 5,7%.

Произошло удорожание (ноябрь 2017 г. к ноябрю 2016 г.) платных услуг населению: услуги пассажирского транспорта — на 13,1%, проезд в городском муниципальном автобусе — на 23,9%, услуги связи — на 12,7%, услуги газоснабжения — на 25,3%, услуги по снабжению электроэнергией — на 5%, медицинские услуги — на 11,3%, услуги образования — на 6,9%.

Объём платных услуг населению Калужской области в январе-ноябре 2017 г. составил 43 млрд. 881 млн. рублей. В структуре платных услуг населению услуги жилищно-коммунального хозяйства составили 36,8% от общего объёма, телекоммуникационные — 17,6%, бытовые — 10,7%, спортивные — 9,2%, медицинские — 6,8%, услуги системы образования — 6,3%.

По оперативным данным Управления ГИБДД УМВД России по Калужской области, в январе-ноябре 2017 г. на территории области зарегистрировано 1 407 дорожно-транспортных происшествий. Погиб-

ло 153 человека. Ранено 1 850 человек, из них детей и подростков до 16 лет — 212 человек.

По данным УМВД России по Калужской области, за январь-ноябрь т.г. зарегистрировано 16 590 преступлений, из них: 62 — умышленное убийство, 180 — умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, изнасилование — 35, разбойное нападение — 56, грабёж — 366, кража — 5 890, неправомерное завладение транспортным (угон) — 129, проступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков — 1 108, преступления, связанные с незаконным оборотом оружия — 162.

В январе-ноябре т.г. выявлено 899 преступлений экономической направленности.

По данным Управления государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Калужской области, число зарегистрированных пожаров в январе-ноябре т.г. составило 860, в которых погибло 69 человек, в том числе 3 ребёнка, травмировано 42, спасено 71 человек. В результате пожаров было уничтожено 533 строения, 107 единиц автотранспорта. Ущерб от пожаров составил 253 млн. 507 тыс. рублей.

По оперативным данным министерства финансов Калужской области, за январь-октябрь т.г. доходы

консолидированного бюджета составили 54 млрд. 111 млн. рублей и превысили расходы на 3 млрд. 895 млн. рублей.

Общие итоги миграции населения в Калужской области характеризовались следующими данными: за январь-октябрь 2017 г. в область прибыло 26 678 человек, выбыло 25 368 человек. Миграционный прирост составил 1 310 человек, (январь-октябрь 2016 г. миграционный прирост — 7 698 человек).

Среди прибывших в область 50,5% составили жители России, 48,7% — стран СНГ, 0,8% — других зарубежных стран. Среди выбывших за пределы области — 57,7% новым местом жительства указали регионы России, 41,5% — страны СНГ, 0,8% — другие зарубежные страны.

С января по октябрь 2017 г. в области родилось 9 263 чел., умерло 12 498 чел. Естественная убыль населения составила — 3 235 человек.

В области в январе-октябре 2017 г. зарегистрировано 6 528 браков и 8 328 разводов.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Калужской области.